



Franqueo concertado

N.º XXXVII. Número 10 961

Viernes 9 de febrero de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración. Plaza del Triunfo Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 38

Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID, 8.—El Sr. Alba abre la sesión a las cuatro y cuarto.

Hay pocos diputados y de ellos son menos los que quieren hablar. Por fin, el Sr. Castillo Fojache se brinda a consumir cuarenta minutos, que no se pueden gastar en otra cosa, para contestar a las alusiones que ayer le dirigió el señor Alvarez Lara.

Hablan varios diputados para decir «cosillas» de «poca» importancia y se reanuda el debate sobre intensificación de cultivos en Extremadura interviniendo varios diputados hasta las siete menos diez en que el Congreso se reunió en sesión secreta que duró dos horas. Al reanudar la sesión pública el Sr. Azpuz pide que se suspendan las sesiones durante la próxima semana.

El Presidente dice que apenas hay diputados en el salón y no se puede tomar acuerdo; pero formulará propuesta en la sesión de mañana.

Seguidamente se levanta la sesión.

Sesión secreta... a voces

En la sesión secreta se trató de la sesión del edificio del antiguo Senado al Tribunal de Garantías para instalar sus servicios.

El Sr. Prieto se opuso y en sentidas frases evocó el Senado, donde—dice haciéndosele la boca agua—que en aquel lugar todo era gratis, los consomidos... los «chiffes»... Tiene palabras de emoción para el señorial ambiente del Senado y termina suspirando: ¡Soy un aristócrata fracasado!

También se oponen D. Honorio Maura y el Sr. Lamamié y se acordó no acceder a la sesión del Senado.

Seguidamente, se discutió una propuesta de nombramiento de contador del Tribunal de Cuentas. El Sr. Prieto impugnó el dictamen, que quedó retirado por la Comisión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

«Aristócrata» en querrela

El fiscal de la República se propone querrelarse contra el Sr. Prieto por los conceptos vertidos en el discurso que pronunció el domingo último.

¿Será posible?

«La Voz» de anoche asegura que el Sr. Casanueva ha comunicado reservadamente a los vocales derechistas de la comisión de Justicia que el Gobierno no quiere aprobar el proyecto de amnistía en favor de los señores Calvo Sotelo y Conde de Guadalhorce.

Hace falta

La comisión de Presidencia ha acordado rogar al presidente del Consejo que envíe lo antes posible el proyecto de ley electoral.

La Palinodia

En un grupo de diputados, entre los cuales se hallaba el socialista Sr. Alvarez Angulo, decía éste que la posición revolucionaria del partido socialista era molesta para sus dirigentes, ya que ellos tenían la seguridad de que es una cuestión delicadísima el que un partido, con un millón y pico de afiliados, tenga que salirse de la legalidad.

—Es imposible—agregó—, aunque se quiera o no se quiera y se haga todo lo posible para evitarlo, que no se cometan innumerables atropellos y que ocurran verdaderas tragedias. Es triste que haya que ir a la revolución. Si aquí se hiciera una política favorable al obrero y se diese a éste siempre un salario justo y una protección so-

cial adecuada, el movimiento revolucionario no tendría razón de ser.

Talia

—El Sr. Gordón Ordás ha dicho que no intervino en el debate político planteado ayer porque todo fue una comedia.

Romanones ¿se pondrá la casaca ministerial?

—El conde de Romanones ha declarado que la situación es cada vez más confusa, y falta muy poco para que haya sucesos y hasta cambios importantes. Aumenta el predominio de las derechas y no considera imposible que él llegue a gobernar nuevamente.

Menéndez prefiere que le fusile Gil Robles

—El Sr. Largo Caballero, en conversación mantenida con otros diputados socialistas, decía que el Gobierno no debe esperar que los socialistas expongan sus proyectos revolucionarios en el salón de sesiones. Añadió que el Gobierno no ha tenido en cuenta que los postulados socialistas son revolucionarios.

El Sr. Menéndez, que se hallaba presente, manifestó que todo está por resolver. Sabe que el Sr. Martínez Barrio dimitirá muy pronto, porque será quien haga la unión de las Izquierdas. Afirmó que el señor Lerroux carece de autoridad, y él prefiere ser fusilado por el Sr. Gil Robles antes que por el Sr. Lerroux.

Los radicales y su jefe

—Ha celebrado una reunión, que ha sido muy comentada, la minoría radical. Se sabe que, refiriéndose a la postura que el Sr. Martínez Barrio había adoptado últimamente con relación a la política a seguir por el Gobierno, el Sr. Sanz Blanco no atacó la cuestión directamente, sino que propuso que fuese únicamente el Sr. Lerroux quien pudiese exponer siempre la posición política de la minoría, y que el señor Martínez Barrio no era el llamado a decir si el Gobierno debía o no acentuar su política izquierdista.

Estas manifestaciones del señor Sanz Blanco provocaron entusiasmas aplausos en el seno de la reunión radical, y, puesta a votación la propuesta de adhesión al jefe del partido radical en el sentido que acabamos de exponer, fué aprobada por una gran mayoría. Como casi todos los diputados radicales se han negado terminantemente a dar una referencia detallada de lo ocurrido en el seno de la reunión, no se sabe con toda exactitud los términos de la votación; pero, sin embargo, se tiene noticia de que a la reunión asistieron más de sesenta diputados radicales y sólo votaron en contra de esta propuesta unos quince.

Con el túnel a otra parte

—El ministro de Obras, Sr. Guerra del Rio, ha marchado hoy a Bilbao con el Sr. Prieto para estudiar los enlaces ferroviarios.

Bajo el signo del triángulo y del mandil

D. Juan Tusquets, el conocido autor del libro «Orígenes de la Revolución Española» y director de la publicación «Las Sectas», ha escrito un artículo que publica «El Correo Catalán» y reproduce «El Debate» en que dice que Martínez Barrio, gran maestro del Supremo Consejo, escarmentado por lo que a Azafia le ocurrió, pareció vacilar

Temas del día

Lo que se olvida

No faltan motivos de una temporada a esta parte para absorber la atención popular. Los planes revolucionarios de los socialistas; los rumores de frente único entre las organizaciones de extrema izquierda; las manifestaciones de los políticos de una y otra ideología; el amago de crisis gubernamental; la vista por los sucesos de Sevilla; las amenazas de huelgas; los debates parlamentarios y hasta los luminosos sucesos de París; todo esto y más se ha juntado abrumando con la cantidad y calidad de los hechos a los comentaristas y llenando las discusiones de casinos y cafés y hasta las charlas familiares.

Tanto ha sido así que se encuentra total o casi totalmente olvidado un asunto, bien digno en verdad de mejor suerte: el de los llamados haberes pasivos del Clero. Contra el Sr. Lerroux un compromiso de conciencia, presentó un proyecto, pasó éste a la Comisión que se mostró disconforme con él... y así estamos. Así estamos los seculares, porque el Clero está en una situación mucho más lamentable que la meramente expectativa. Porque entre unas cosas y otras ha pasado el mes de enero y al llegar febrero se han dejado de abonar los míseros emolumentos que aún venía satisfaciendo el Estado, emolumentos vergonzosos otorgados como de limosna a los clérigos mayores de 50 años, y son muchos los sacerdotes que no han cobrado ni un solo céntimo y que ven avanzar el tiempo y pasarse los días sin que perciban la solución de situación tan angustiosamente difícil.

Estamos en España en un momento sentimental que es justo aplaudir. Todos andamos preocupados con que se restablezca la tranquilidad a fuerza de cordialidad y condescendencia, con que se mejore la situación de los braceros del campo, con que se evite la subida del pan a los obreros y con que se acabe la crisis del paro. Se forman juntas, se aportan medios, se entregan cantidades para esos fines. Todo eso está muy bien. Pero entre tanto esos otros parados por obra y gracia de unas disposiciones sectarias, que son los sacerdotes, ni cobran sueldo, ni nadie les facilita otros ingresos, ni hay quien se preocupe de que el pan les cueste más barato; y vienen obligados, en cambio, a vivir con el decoro que su estado requiere en la vida social.

Creemos que vale la pena el que este asunto de verdadera justicia pase ya a primer plano y que sea estudiado por quienes pueden y deben resolverlo de una forma u otra, pero de manera inmediata. No hay por qué recordar ahora todos los motivos de justicia, de equidad y de razón que abonan el que se atienda por lo menos a las más indispensables necesidades del Clero. El momento actual plantea la cuestión tan perentoriamente que exige se eliminen toda clase de divagaciones y rémoras. Los curas son seres humanos que para vivir necesitan comer. Y si la situación actual perdura se va a conseguir lo que no lograron los más sectarios constituyentistas: Acabar con el Clero por hambre u obligarle a mendigar su sustento con sonrojo y escarabajo de todos los que nos llamamos católicos.

Desorden económico

Por los cambios que llevamos va a llegar un momento en que la vida se hará imposible. La carestía de todo lo necesario para vivir, no ya satisfactoriamente, sino simplemente para poder decir que aún respiramos, está creciendo por saltos, de modo alarmante, de tal forma que con relación al año 14 hay artículos de primera necesidad que han subido el 100 por 100 sobre el coste ordinario que tenían en dicho año. Y este crecimiento del precio de los productos alimenticios se nota de manera agobiadora desde el año 31 a la fecha.

Es este un asunto vital para la economía nacional y debería ser estudiado y tratado con interés de soluciones prácticas y beneficiosas que requieran, que exigen apremiantemente todos cuantos viven de un sueldo o un jornal insuficiente en el 90 por 100 de los casos para afrontar el problema cada día más difícil de la vida en los tiempos que corremos. Sería mucho más útil buscar un arreglo eficiente a tan grave asunto que entretenerse en políticas de régimen o de partido y en andar jugando a la revolución que necesariamente ha de empeorar una situación ya insostenible, aun cuando los líderes socialistas lancen a las masas señuelos de bienestar paradisíaco. Las revoluciones no llevan tras de sí sino secuelas de hambre y de lágrimas de lo que es testimonio fehaciente la historia de todos los tiempos y de todos los países.

El remedio ingenuo que hasta ahora se viene siguiendo para salir al paso a esta cuestión candente es ir elevando sueldos y jornales a medida que suben los precios de las subsistencias, las que a su vez se elevan en la proporción que se incrementan sueldos, pagas y jornales. Ha sido precisamente el socialismo con sus procedimientos sectariamente reivindicadores el causante directo si no principal del caos económico que pesa sobre todos los países y por ende sobre España; y de nada sirve que halague a sus masas con mejoramientos de salarios y reducción de jornadas de trabajo si por otra parte se les ponen las subsistencias fuera del alcance de sus bocas. Seguir pidiendo aumento de jornales y de sueldo en unas clases y en otras es propugnar la elevación y multiplicación de contribuciones y tributos generales, provinciales y municipales y de seguir en el círculo vicioso en que nos movemos la generalidad de los españoles nos veremos precisados a emigrar o a alquilar una fosa sepulcral porque de otro modo será imposible hacer frente a la vida.

Urge mucho estudiar las causas y aplicar los remedios oportunos a este desconcierto económico que afecta a todos los hogares y a todos los intereses. Y conviene tener presente que la causa principal se entrelaza en el grosero materialismo imperante cuyo único afán y ardiente frenesí es el goce, la diversión, el pantagruellismo bestial para saciar el cual no bastan sueldos elevados ni cuantos ingresos proporciona una vida honrada de trabajo. ¿Hay que gozar? Hay que pagarlo. ¿Cómo? Como sea. Con aumentos crecientes de pagas, con duplicidad y triplicidad de nóminas, con multiplicación de enchufes... Pero todo esto lleva consigo cargas que tienen que pesar sobre el contribuyente y por ende engrosamiento y multiplicación de tributos que ocasionan la elevación constante del coste de los alimentos y de todos los artículos necesarios para la vida.

y que se ha visto obligado a recibir claraciones suyas aparecidas en «Blanco y Negro». Documental-

Acotaciones

D. Luda prometió el domingo a los soldados y clases del ejército un paraíso lleno de estrellas y fajines. Ese ofrecimiento nos ha llenado a todos de asombro pero muy especialmente al Sr. Peire, teniente coronel de Estado Mayor, que en las fenecidas Cortes Constituyentes pidió la supresión de las cuotas, la reducción del servicio militar a seis meses, la disminución del presupuesto de Guerra y una mayor facilidad para el ascenso a oficial de las clases del ejército, es decir, casi lo mismo que el domingo, entre gritos y amenazas, ofreció el Sr. Prieto.

Y fueron entonces los socialistas y muy especialmente el Sr. Prieto, los que se opusieron a esas peticiones, aumentando en cambio el presupuesto de Guerra a 80 o 90 millones sobre el último de la Monarquía. Es decir, que la proposición del Sr. Peire fué desechada por la minoría socialista.

Como se verá una cosa es predicar y otra arrojar un puñado de paja para enganar y entretener a los que se fan de tales apóstoles que solo van al grano en provecho propio.

No comprendemos por qué al Sr. Rico Avello le van a condecorar con la Gran Cruz del Mérito Naval.

¡Como no sea porque en eso de ministro de la Gobernación ha dado un agua a Maura y compañeros mártires!

Ya comienza el Carnaval. Momo con su cortejo de pierrots y colombinas aparece reidor en las calles. Ayer el Carnaval hizo su primer plinto al analizar en Madrid siete enmascarados los locales de la P. U. E.

Un asalto más. Todo el año es Carnaval.

A un diputado radical socialista francés el pueblo le ha desnudado en medio de la calle.

Al contrario que aquí, que han sido los jabalíes los que han dejado al pueblo poco menos que en cueros.

Francia vive momentos de incertidumbre y dolor. Crisis cada dos días, motines, muertos, heridos... todo ello por culpa de un hombre—Stavisky—al que los franceses llaman el ladrón del pueblo y que se alió con radicales socialistas,

sociolistas, republicanos de extrema izquierda y demás prohombres de ideas «avanzadas» para arruinar a miles de pequeños burgueses que ahora se revuelven desesperados contra todo lo que representa esa política de estafadores y ladrones.

Y dicen que ayer, en el Parlamento español, los señores Azafia, Casares, Largo y de los Ríos inquirían ansiosamente noticias de París.

¿Qué temerán? ¿Que siga el pueblo español el ejemplo del explotado pueblo francés?

¡Ay, ay, ay! Lo que ha venido a descubrir el Stavisky ese, judío y ruso, sobre la democracia en activo.

La democracia se bambolea. ¿Será por esto por lo que Azafia, Casares, Largo y de los Ríos interesan noticias de París?

Indalecio Prieto tiene mucho miedo de que venga la revolución.

Claro está que, a pesar de ello, la sigue preparando. Ayer decía al agrario Sr. Calderón que si la revolución llegaba, a él le correspondía el papel de desgraciado primero.

¡Pobre Prieto! Siempre dispuesto al sacrificio. Estos socialistas son todo abnegación y heroísmo.

Siendo Prieto ministro de Obras le ocurrió un caso muy gracioso con un arquitecto del Ministerio, al que él, convencido de su valer y a pesar de sus ideas reaccionarias, le había dado un cargo de representación. El arquitecto le dijo que las ideas que le produjera este cargo las destinaría a misas para convertirle.

Pero el arquitecto de referencia no debe haber cumplido su promesa.

Y seguimos con Prieto...

El otro día dijo que era un aristócrata fracasado! Ahora con la rrimones en los ojos el Palacio del Senado porque—socialista al fin—allí les daban en el «bufet» todo gratis.

En vista de esas manifestaciones D. Honorio Maura dijo... «El señor vizconde Prieto.

Vizconde no—replicó el eternamente insatisfecho—; es poca cosa...»

¡¡¡Revolución, revolución!!! Si hubiese en todas partes consumos gratuitos otra cosa sería.

Un periódico francés habla de la situación española

PARIS.—El diario «L'Independence» publica una información sobre la situación española. Refiriéndose a los manejos extremistas dice:

mente prueba cómo la logia de Vigo ha recibido el encargo de ocuparse de la situación creada por el triunfo derechista y por la posición adoptada por el Sr. Martínez Barrio y cómo la referida logia ha redactado un comunicado en el que propone «ejemplares castigos y salvadoras modificaciones».

Los mesones atacan principalmente al Sr. Lerroux y su partido.

En su afán de masonizar a España los «talleres» rebeldes emplezan a Martínez Barrio. Tienen a dividir al partido radical y conmueven al proletariado para que exija una dictadura de su clase. Para conseguir su propósito poco le importa destruir la autoridad del presidente de la República.

Termina el Sr. Tusquets pidiendo a los diputados derechistas revelen en el Parlamento estas maquinaciones.

«Algunos prevén que durante este mes de febrero estallará el movimiento revolucionario que se prepara tanto en los centros socialistas como en los extremistas.

Se trataría, en el espíritu de sus organizadores, de un movimiento algo semejante al que produjo la caída de la monarquía el 14 de abril de 1931.

La huelga general en la que participaría todo el personal ferroviario y que tendría un carácter francamente revolucionario iría acompañada de audaces golpes de mano, como asalto a las centrales de correos, telégrafos y teléfonos.

Los revolucionarios irían en masa al Palacio presidencial y Azafia presentaría al jefe de Estado la lista del nuevo Gobierno.

Entretanto los sublevados se apoderarían como en 1931, de los principales ministerios y se instalarían en los mismos. Como es de suponer, las Cortes serían disueltas.

El proyectado movimiento empezaría en Cataluña. Sería apoyado por la «Esquerre», que de hecho dispone actualmente del Gobierno de la Generalidad.

Se dice que todos los Ayuntamientos de Cataluña poseen abundantes armas y municiones».

ELECTRA DE SALAMANCA, S. A.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento en el suministro de energía eléctrica, aprobado por Decreto de 5 de diciembre de 1933, a continuación se publican las tarifas de aplicación de esta Sociedad, en Matineza y Zapardiel de la Cañada (Provincia de Avila).

TARIFAS DE ENERGIA ELECTRICA

A. — Alumbrado.	
I. — Lámparas fijas.	
Lámpara de 10 vatios	2'00 ptas. mes.
Id. 15 id.	2 50 » »
Id. 25 id.	4 00 » »
II. — Lámparas conmutadas.	
Los precios aumentados en 0 50 pesetas.	
III. — Contador.	
Por kilovatio hora de consumo	0'90 ptas.
Alquiler de contador	1 00 ptas. mes.
Mínimo de consumo.	
Contador de 2 amps.	3'37 ptas. mes
Id. 5 id.	5'00 » »
Id. 5 id.	8 40 » »
B. — Fuerza motriz.	
Los primeros 100 kw. h., consumo mensual a	0 35 ptas. kw. h.
Los siguientes hasta 500 kw. h. a	0 25 » »
El resto del consumo a	0 25 » »
Alquiler del contador	2'00 ptas. mes.
Mínimo de consumo: 5 25 ptas. mes por kw. h. de potencia instalada.	
NOTA.— Todos los impuestos sobre el consumo, creados o por crear serán a cargo del consumidor.	
Tarifa autorizada gubernativamente fecha: 17 diciembre 1932.	
Conforme, el Ingeniero Jefe de Industria, Ramón F. Martín.	

ELECTRA DE SALAMANCA S. A.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento en el suministro de energía eléctrica, aprobado por Decreto de 5 de diciembre de 1933, a continuación se publican las tarifas de aplicación de esta Sociedad, en Nariillos del Alamo y Mercadillo (Provincia de Avila).

TARIFAS DE ENERGIA ELECTRICA

A. — Alumbrado.	
I. — Lámparas fijas.	
Lámpara de 10 bujías	1 80 ptas. mes.
» 16 »	2 40 » »
» 25 »	3 75 » »
» 32 »	4 50 » »
» 50 »	5 50 » »
» 100 »	7 00 » »
II. — Lámparas conmutadas.	
Los precios anteriores aumentados en 0 50 ptas.	
III. — Contador.	
Cada kilovatio hora de consumo a	0 90 ptas.
B. — Energía para fuerza motriz.	
Caballo-año durante el día	300 ptas.
Se entiende que las horas de consumo variarán según las estaciones sin rebasar nunca la hora de puesta del sol.	
NOTA.— Todos los impuestos creados o por crear serán de cuenta del consumidor.	
Tarifa autorizada gubernativamente con fecha 11 abril 1927.— Conforme, El Ingeniero jefe de Industria, Ramón F. Martín.	

Detalles de la actual carestía de la alimentación

Hemos presentado en el precedente artículo los números índices del creciente encarecimiento en España. Cuatro cifras reflejarán muy sintéticamente la carestía de la actualidad.

Suponiendo el coste de la vida igual a 100, para la más sencilla comparación numérica y que es el del período ante-belum (quinquenio de 1909 a 1914), y el de los tres últimos meses que se conocen matemáticamente, he aquí las cifras:

- Primavera de 1914, 100 de índice.
- Septiembre de 1933, 168.
- Octubre, 171.
- Noviembre, 172.

DETALLES DE LOS ARTICULOS.— Veamos los que se pueden apreciar por las cifras oficiales. Son los NÚMEROS INDICES del mes de Noviembre último:

- Acelite, 126 de índice.
 - Azúcar, 134.
 - Arroz, 138.
 - Patatas, 153.
 - Vino tinto, 162.
 - Leche, 163.
 - Garbanzos, 163.
 - Bacalao, 168.
 - Pan, 170.
 - Vaca (carne), 195.
 - Huevos, 210.
 - Cordero (carne), 213.
- Tales son las cifras oficiales. Prácticamente, los encarecimientos son mayores y eso lo saben

Cine

Principal

Mañana sábado, a las siete y cuarto y diez y cuarto se proyectará la bonita película «El sabor de la gloria», netamente española.

NOTA.— El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

GARGANTA NARIZ Y OIDOS

A partir del 12 del mes actual, don Darío Herrero Díaz, otorinolaringólogo del Instituto Hispánico-Americano del profesor Tapia, abrirá su gabinete de consulta diaria y operaciones en esta ciudad, Plaza de la República 10, 2.º derecha. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

muy bien todas las madres de familia, las amas de la casa y los hombres que tienen que sostener con decoro sus hogares familiares. Las cifras revelan el desorden creciente de la economía española, desorden acrecentado gigantescamente desde la segunda quincena del mes de abril de 1931.

La disciplina española que desde fecha algo lejana ha sido inferior a la de los pueblos del Norte y del Centro de Europa, se ha amasado, en grado incalculable. Actualmente una ola de locura amenaza a España entera. ¡Quiera Dios que nuestra Patria vuelva a ser lo que fué en épocas anteriores, ya que fué el asombro del orbe y orgullo de la Humanidad!

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

«HIDROELECTRICA NAVARRA S. A.»

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento en el suministro de energía eléctrica, aprobado por Decreto de 5 de diciembre de 1933, a continuación se publican las tarifas de aplicación de esta Sociedad, en Peñaranda, Sieteglesias y abonados enganchados a sus líneas de alta tensión.

TARIFAS DE ENERGIA ELECTRICA

I. — Alumbrado.	
a) Por contador. — Precios por Kw/h.	
Hasta 40 Kw/h. de consumo mensual	0 80 pesetas.
de 40 a 60 » id. id.	0 75 » »
» 60 a 80 » id. id.	0 70 » »
» 80 a 100 » id. id.	0 65 » »
más de 100 » id. id.	0 60 » »
Mínimo de consumo por mes	4 00 » »
Alquiler mensual del contador	1 00 » »
NOTA.— En el mínimo de consumo está ya comprendido el alquiler de contador, que no podrá percibirse cuando se cobre aquél.	
b) Por tanto alzado. — Precios por mes.	
Por lámparas de 10 bujías	2 00 ptas. mes.
Por id. de 16 id.	2 50 » »
Por id. de 25 id.	4 00 » »
NOTA.— Para la aplicación de esta tarifa las lámparas deberán ser de filamento metálico.	
a) De 7 de la mañana a media hora antes de la puesta del sol. Se aplicará la tarifa T1 en alta tensión y la T1 en baja tensión, ambas del cuadro adjunto y con el mínimo de consumo que las precede M1.	
b) De media hora antes de la puesta del sol hasta las 23. Se aplicará la tarifa T2 en la alta tensión y T2 en baja, con el mínimo de consumo que las precede M2.	
c) Desde las 23 hasta las 7 de la mañana. Se aplicará la tarifa T3 en alta tensión y la T3 en baja tensión, ambas con el mínimo de consumo que las precede M3.	

CUADRO DE TARIFAS

	TARIFA 1.		TARIFA 2.		TARIFA 3.			
	M 1	T 1	M 2	T 2	M 3	T 3		
Hasta 0 5 H.P.	5	0 30	—	—	—	—		
De más de 0 5 a 1 H.P.	10	0 30	—	—	—	—		
Id. 1 a 2 »	15	0 29	—	—	—	—		
Id. 2 a 3 »	20	0 29	—	—	—	—		
Id. 3 a 4 »	30	0 28	—	—	—	—		
Id. 4 a 5 »	40	0 27	—	—	—	—		
Id. 5 a 10 »	70	0 26	—	—	—	—		
Id. 10 a 20 »	130	0 20	170	0 26	0 31	220	0 20	0 22
Id. 20 a 30 »	180	0 19	240	0 25	0 30	270	0 19	0 22
Id. 30 a 40 »	300	0 19	400	0 25	0 30	410	0 19	0 22
Id. 40 a 50 »	400	0 19	500	0 24	0 30	520	0 19	0 21
Id. 50 a 75 »	500	0 18	600	0 23	0 29	620	0 18	0 20
Id. 75 a 100 »	640	0 18	720	0 25	0 29	770	0 17	0 19
de 100 H. P. en adelante por H. P.	80	0 18	900	0 23	0 29	950	0 16	0 18

El mínimo de consumo están expresados en pesetas por mes y las tarifas en pesetas por kw. h.

NOTAS.— 1.ª Las tarifas de fuerza se refieren a un factor de potencia igual a 0'85; el perfeccionamiento de éste dará lugar a las siguientes bonificaciones:

Para 0'90 de factor de potencia	2 por 100
» 0'95 id. id.	3 por 100
» 1'00 id. id.	5 por 100

La disminución del factor de potencia dará lugar a los siguientes recargos:

Para 0'80 de factor de potencia	3 por 100
» 0'75 id. id.	8 por 100
» 0'70 id. id.	14 por 100
» 0'65 id. id.	21 por 100
» 0'60 id. id.	29 por 100
» 0'55 id. id.	37 por 100
» 0'50 id. id.	45 por 100
» 0'45 id. id.	54 por 100
» 0'40 id. id.	63 por 100
» 0'35 id. id.	72 por 100
» 0'30 id. id.	81 por 100

2.ª Los impuestos sobre el consumo serán a cargo del abonado en todos los casos.

«Hidroeléctrica Navarra S. A.»—El Director Gerente, J. Forá Leblanc. Aprobadas por R. O. del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria 3 Febrero 1926.

Conforme, el Ingeniero jefe de Industria, Ramón P. Martín.

Alcaldía de Arenas de San Pedro

Subasta de resinas

El día veintidós del corriente mes, según anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día dos del mismo, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta para el aprovechamiento de resinas de 35.000 pines del monte de estos propios y sitio del Barrocal, bajo el tipo de tasación de 17.500 pesetas anuales, o sea a razón de 0'50 pesetas por pino y año.

Las proposiciones se presentarán en la secretaría de este Ayuntamiento, en pliegos cerrados, desde el día siguiente al de haber aparecido el anuncio en el «Boletín Oficial» hasta el anterior al de la subasta ambos inclusivos, siendo las proposiciones conforme al modelo publicado en dicho periódico oficial.

El depósito provisional para tomar parte en la subasta será el cinco por ciento del tipo anual, o sean 875 pesetas. La fianza definitiva se elevará al veinte por ciento del importe que alcance el contrato en cada anualidad. Los pagos se harán en la depositaria municipal en cuatro plazos iguales con vencimiento en los quince primeros días del segundo mes de cada trimestre natural. La duración del contrato será de un quinquenio que comienza en 1.º de marzo próximo y termina en 31 de octubre de 1938.

El rematante anticipará el diez por ciento para la Hacienda al sacar la licencia del aprovechamiento para cada anualidad. La carta de pago le será de abono en la Depositaria de este municipio al hacer el pago del último plazo de cada año.

El pliego de condiciones queda expuesto al público en la secretaría del Ayuntamiento durante los días hábiles y horas de oficina para que pueda ser examinado por cuantas personas deseen hacerlo.

Arenas de San Pedro a 3 de febrero de 1934.—El Alcalde accidental, Juan García.

Del extranjero

Una muerte sabrosa

BERLIN.—En la pequeña ciudad de Sajonia K opewitz ha sucedido un suceso extraordinario. Un ladrón penetró en una tienda para llevarse el mayor número posible de mercancías, introduciéndose por una ventana colocada encima de la puerta de entrada del establecimiento. Una vez que reunió el botín se arrolló alrededor del cuello una cadena de salchichas y se llenó los bolsillos de latas de foiegrás. Al querer salir por la ventanilla tuvo la mala suerte de resbalarse y quedó suspendido en una de las barras de la ventana con la cadena de salchichas. El molesto resultado estrangulado. Al día siguiente el tendero descubrió el cadáver del ladrón.

Se cree que se formará una laguna a causa de tremendos derrumbamientos

EL SALVADOR.—Los vecinos del departamento de Santa Ana en la República de El Salvador están muy alarmados con motivo de ciertos fenómenos que se vienen desarrollando, pues se ha derrumbado «El Cerro de los Barrancos» en el lugar denominado Chorrera Aacha a orillas del caudaloso río Lempa donde han caído grandes peñas lo que ha obligado a los pobladores cercanos del cerro a abandonar el paraje, temerosos de perder la vida con motivo de los tremendos derrumbes. Los moradores suponen que se va a formar una laguna y que a eso obedecen los fenómenos que actualmente se advierten. Según los datos suministrados por la prensa, se han hundido cerca de seis manzanas de terrenos cultivados, y esto es lo que más alarma tiene a los pobladores de la región.

Aumenta el número de millonarios

LONDRES.—Mientras que el número de millonarios en los Estados Unidos ha bajado de 513 en 1929 a 20 en 1932, Inglaterra puede registrar un aumento de 17, llegando al total de 150.

En Inglaterra, y a los efectos del impuesto sobre la renta, se considera millonario el que disfruta de una renta de 100.000 libras (2.000 por semana); los nuevos millonarios recientemente entrados en la categoría disfrutan de una renta más que doble de este mínimo.

Mussolini y el Oriente

El «Journal des Debats» se ocupa del artículo de Mussolini sobre el peligro amarillo y se pregunta si la proposición de servir de intermediario entre Europa y el Oriente puede referirse a las posibilidades de conflicto entre Rusia y Japón. En este caso, convendría saber qué es lo que han hablado Mussolini y Litvinof, y si existe una relación entre el viaje Moscú-Washington-Roma-Moscú, y la gestión del embajador soviético en Tokio en relación con el ferrocarril Oriental de China.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cerezos Cosmos, Anisad y Canguro. Antelar, 3. Teléf. n.º 45

Decadencia del Parlamento francés

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS.—También ha llegado en Francia la hora del descrédito definitivo del régimen parlamentario. Ya llevaba recibidos muchos golpes, pero ninguno tan contundente como el de ahora.

Era el Parlamento francés el único en el mundo que se sostenía con la plenitud de sus fueros, y parecía que aquí no iba a sufrir como han sufrido los parlamentos de Europa.

El pueblo toma cartas en el asunto, y ya llevamos varios días de constante intranquilidad, por que grandes masas de ciudadanos, se están manifestando contra las gestiones de los parlamentarios convencidos de que es una solemnísima farsa el régimen, y que con él se pierde el tiempo, tan necesario en estos tiempos en que hay que resolver tantos problemas, incluso el económico.

Convencidos estamos todos los que vivimos en París de que en el Parlamento no se piensa más que en hacer política personal y partidista, y los asuntos de la nación se hallan abandonados totalmente.

Hemos oído opiniones de muchos personajes de distintos idearios, y hemos sacado la consecuencia de que, la mayor parte, muestran repugnancia al sistema parlamentario.

Luisa Weis, que intervino en pasados días en un acto contra la guerra, ha escrito en «L'Europe Nouvelle» lo que sigue:

«En el caos universal, la única que permanece inmutable ante los ojos del mundo, es Francia. Por lo menos, así lo parece. Quien la comozca bien, y la ame con amor filial, puede observar que se dispone a cambiar de rumbo en las orientaciones políticas. Ya no son fecundas sus instituciones legislativas, ni inspiran confianza las judiciales. El Poder ejecutivo, aunque tiene jefes de gran altura, se halla desacreditado. La nación necesitaría creer en ella misma, acordándose que ha sido victoriosa durante muchos años. La juventud busca una bandera, pero no las viejas, sino otra que represente una nueva estructura del Estado».

Y por su parte, otra autoridad en la materia, el diputado socialista Fronard ha dejado escrito un artículo en la Prensa, que dice así: «La última crisis ministerial es la más grave que se ha registrado en Francia en lo que va de siglo, y sería necio desconocer o disimular que la República y todas sus conquistas políticas se hallan en peligro».

Estas palabras corroboran nuestra opinión respecto al fracaso del parlamentarismo.

E. Black

(Rep. ducción Reservada)

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervceria Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de	ALAEJOS
Arados de	ALAEJOS
Prensas de	ALAEJOS
Trilladoras de	ALAEJOS
Aventadoras de	ALAEJOS
Calzos y bujes de	ALAEJOS
En la fundición de	ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
L.º vendidos a Jorge Martín e hijo (Valadolid)

AVILA AL DIA

Ecós de sociedad

La conferencia de ayer en Acción Popular

Ante numerosa concurrencia se celebró ayer en los locales de Acción Popular la primera conferencia del curso organizado por la Juventud de la Agrupación.

En breves palabras presentó al orador D. Claudio Velayas, exponiendo el tema que va a tratar, y al levantarse a hablar D. Pablo S. Matas, es saludado con una salva de aplausos.

Comienza el orador exponiendo el pasado de la «Jap» dedicando un recuerdo a los que sucumbieron en aras del ideal, haciendo historia de lo ocurrido en España en los meses de abril y mayo de 1931, cuando nació Acción Nacional en un discurso pronunciado por don Angel Herrera en el cine de la Opera. Se refiere a la fundación de la Juventud de Acción Popular, cuando la mayoría de los jóvenes estaban enrolados en partidos de izquierda, contra los que había que luchar. En el aspecto local dice que la «Jap» fundó una caja de asistencia social, y un periódico que sobrevive a todos los de izquierda, a pesar de los atropellos que con él se han cometido. Al hablar de las elecciones pasadas dice que los jóvenes igual celebraban mítines en los pueblos durante el día, que colocaban carteles en la capital por la noche, llegando en su entusiasmo el comité electoral de la J. A. P. a denunciar a un candidato socialista por haber arrancado los pasquines por aquellos colocados.

Sigue diciendo que no hay que dormirse en los laureles, pues muchos en estas elecciones han votado a las derechas porque estaban cansados de Azaña y de los socialistas, como en las pasadas lo hicieron a las izquierdas porque la monarquía, sin llegar donde el «Equipo de Casas Viejas», lo hizo también bastante mal. Dice que el pasado de la «Jap» es la blanca losa que cubre todos los desastres del pasado hislolo.

Afirma que hay que realizar labor obrerista para que los patronos sepan que tienen que tratar a los obreros con justicia y caridad. Solicita la fundación de un círculo de estudios políticos donde los jóvenes puedan capacitarse y sepan el día de mañana regir los destinos de España. Al propio tiempo pide también la creación de una sección deportiva para poder desarrollar sus actividades y cumplir el adagio latino de: «Mens sana in corpore sano» y por último aboga por la creación de la sección femenina de la «Jap».

Siempre la afirmación de que la «Jap» no es fascista como por algunos se ha dicho demostrándolo después documentalmente, y finaliza pidiendo ayuda a las señoras para confeccionar una bandera para la «Jap» de Avila y que esta figure en el próximo Congreso que se celebrará en Madrid en abril próximo del cual saldrá el futuro de la «Jap» que será también el porvenir de España.

Al terminar el Sr. Sánchez de las Matas fué aplaudidísimo por la distinguida concurrencia que llenaba el salón.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel

AVILA

La fiesta del Club de los solteros

Anoche tuvo lugar en el Teatro Principal la fiesta organizada por la reciente sociedad «El Club de los solteros». Al acto acudió numerosísima concurrencia vistiendo las señoritas elegantes trajes y llevando muchas de ellas sobre los hombros el españolísimo mantón

de Manila. Todas las concurrentes fueron obsequiadas con dulces.

La animación no decayó un solo momento, prolongándose la reunión hasta la madrugada.

La aplaudida «Orquesta Avila», dirigida por el inspirado maestro D. Eliso Martín, y la no menos notable que regenta el competente maestro D. Enrique Rodríguez, ejecutaron bellas composiciones de sus extensos y selectos repertorios, siendo ambas ovacionadas.

Felicitemos a la Junta directiva del «Club de solteros» por el éxito obtenido anoche, y la deseamos siga cosechándolos en actuaciones sucesivas.

«La Lira»

Esta noche a las diez y media la importante sociedad «La Lira» celebrará una fiesta en el Teatro Principal.

ADVERTENCIA

Enterado por la prensa local que a partir del 12 del actual, empieza a trabajar como otorinolaringólogo en esta capital D. Darío Herrero Díez, el Dr. D. Manuel Herrero de Cabo del Instituto Rubio y Cruz Roja que viene trabajando desde hace siete años en la misma especialidad, advierte a su distinguida clientela la coincidencia a el primer apellido y recuerda que sigue pasando su consulta todos los martes en el Gran Hotel de doce a dos.

Se separan de la Casa del Pueblo

La asociación de dependientes de comercio ha acordado por mayoría de votos separarse de la Casa del Pueblo.

Según noticias, parece que la media obedece a no estar conformes muchos afiliados a aquella agrupación con las orientaciones socialistas.

†

Las misas que se celebran el sábado 10 de los corrientes, en la parroquia de San Pedro, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y 10, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Susana Sturgis de Sastre.

Exposición

Durante los días 10 y 11 del actual se celebrará en el convento de María Reparadora una exposición de ornamentos para las iglesias pobres, siendo las horas de visita por la mañana de diez a once, y por la tarde de cinco y media a siete.

SE VENDE casa calle Hidroterapia, número 3.

El mercado de Avila

Trigo ha habido mucha oferta y poca demanda pidiéndose a 95 reales fanega. Centeno se ha pagado a 62 reales fanega, no habiendo en el mercado cebada ni algarrobas. La impresión general es de haber mucha oferta y escasa demanda, por no interesar la compra a los fabricantes de harinas.

El ganado que se ha presentado en el mercado se ha cotizado a los precios siguientes: cerda, de 50 a 51 pesetas arroba; ovejas, a 40 pesetas cabeza; carneros, a 50 pesetas uno; vacas y terneras no hubo transacciones.

Vox populi

Se acercan a nuestra redacción algunos dueños e inquilinos de las viviendas de Avila, solicitando les sea concedida autorización para disponer de una llave que intercepte la entrada de agua a sus domicilios cuando por congelación se rompen los tubos, que les irroga después de la alarma consiguiente, perjuicios sin cuento. Nosotros trasladamos la queja a quien corresponda.

Necrológica

A avanzada edad, y confortado con los Santos Sacramentos, ha pasado a mejor vida en la madrugada de hoy el prestigioso comerciante de esta plaza D. Esteban Bernaldo de Quirós.

Durante muchos años regentó su industria en la que por sus dotes de laboriosidad y honradez supo captarse las simpatías de todos cuantos le conocieron y trataron, figurando su nombre a la cabeza de los de su clase, siendo el consejero leal y amigo cariñoso de cuantos a él acudieran en demanda de ayuda.

Ya anciano y achacoso, se retiró de la vida de los negocios, que cedió a sus hijos, viviendo tan solo un bien ganado descanso rodeado del cariño de todos los suyos hasta hoy que Dios le ha llamado a comparecer ante su tribunal, y seguramente le habrá otorgado el premio que a los buenos tiene reservado.

Al entierro verificado esta tarde ha asistido numerosa concurrencia.

Descanse en paz y reciban sus familiares, en especial su hijo don Dioclecio Lorenzo, nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Se halla enferma la culta profesora de la Escuela de párvulos doña Vicenta Manzanao.

—Se encuentra restablecida de su dolencia la distinguida esposa del industrial D. Francisco Sánchez Merino (nacida Elisa Bermejo).

Una boda

En el día de ayer contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Cebrosos la agraciada joven Julia Teixeira y el propietario y cosechero de vinos, D. Fidel González, actuando de padrinos el acreditado industrial D. Ricardo González y su simpática hermana doña Teodora González. Bendijo la unión el señor cura párroco D. José Moro.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el «Bar Castilla» con chocolate, pastas, vinos y cigarrillos. La Banda municipal, que dirige D. Eugenio Hernández, amenizó los actos y la gente se divirtió de lo lindo en el salón Piruina.

Ehorabuena a la feliz pareja.

Concurso oposición

La «Gaceta» de ayer publica el resultado del concurso oposición celebrado entre médicos para proveer catorce plazas de directores de Dispensarios antituberculosos de distintas capitales de España y dos de médicos ayudantes, figurando con el número 5 nuestro amigo D. Norberto González de Vega.

Felicitemos muy sinceramente a nuestro querido paisano por este nuevo triunfo en su brillante carrera profesional logrado entre un centenar de opositores.

Aniversario

Hace años que falleció doña Teresa Grande.

A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Sufragios

Mañana a las nueve y media de la misma se celebrará en la iglesia de San Juan la misa de San Lázaro por el alma del joven D. Cándido Curiel (q. e. p. d.)

También el lunes próximo en el Convento de Carmelitas Descalzas se celebrará a las 9 y media una misa por el alma del finado.

Por olvido involuntario dejamos de consignar en la reseña del entierro, ayer verificado, que además de los señores que citábamos figuraba también el hermano político del finado D. Julián Tejerizo.

Viajeros

Ha regresado de Madrid el excelentísimo señor Obispo, acompañado de su capellán Sr. Bulart.

—Para pasar unos días al lado de sus hermanos y sobrinos ha salido para Madrid la señorita Carlota Cordero.

Un llamamiento de la Juventud de A. P.

MADRID.—La J. A. P. ha hecho pública la siguiente nota: «En los locales de la Juventud de Acción Popular se reciben constantemente ofrecimientos de personas que desean cooperar a la actuación de las autoridades para el caso de perturbaciones que intentan paralizar la vida social, encuadrándose en las diversas secciones para el mantenimiento de servicios públicos: agua, luz, tranvías, protección ciudadana, conducción de «taxis», camiones y otros servicios técnicos.

La Juventud de Acción Popular se dirige a todos los ciudadanos españoles, invitándoles a formar en estas organizaciones de movilización civil, que en todo momento han de cooperar a la labor de la autoridad y facilitar su cometido frente a una minoría que quiere coaccionar a los obreros, para arrastrarlos a huelgas revolucionarias que no sienten, por ser totalmente ajenas a sus legítimas reivindicaciones profesionales.

Para encuadrarse en estas organizaciones de movilización civil de Acción Popular se precisa ser presentado previamente por un socio.»

Peligro de una huelga minera

HUELVA.—Veludados obreros de Riotinto se niegan a salir de las contraminas, como protesta por el despido de un compañero que contravino violentamente la ordenanza de policía minera y de quince más que protestaron contra el despido, apedreando la oficina del director de la explotación.

Dichos obreros han declarado la llamada «huelga italiana». El paro se ha extendido a otros departamentos.

La compañía advierte que de seguir la huelga paralizará el tráfico y las operaciones de carga y descarga.

En la capital se teme que todo obedezca a un plan de ciertos elementos para producir la huelga general minera en toda la provincia.

COMUNISMO EN ACCION

BURGOS.—La policía de servicio en la estación del Norte sorprendió ayer en los andenes de la misma a un conocido comunista de esta ciudad, de 29 años, jornalero, llamado Esteban Terrazas Moral, cuando daba las señas de su domicilio a los reclutas que habían llegado para incorporarse en filas. Al detenido se le ocuparon varios números del periódico comunista «La Bandera Roja» y fué puesto a disposición del juzgado de Instrucción.

CONCURSOS NACIONALES

Por el ministerio de Instrucción se han abierto concursos nacionales para premiar las mejores obras que a ellos se presenten, de Escultura, arte decorativo, y grabado (dibujo). Podrán concurrir al certamen todos los artistas españoles, hispano-americanos y filipinos, residentes en la península Baleares y Canarias.

El primer tema de Escultura será un busto exento de la República de tamaño algo mayor que el natural.

El de arte decorativo una placa de este carácter, que pueda reproducirse en metales, y el de grabado un título de Doctor.

Los trabajos serán presentados en el Ministerio antes citado del 20 al 28 de febrero. Los premios serán: de ocho mil pesetas para la Escultura; seis mil para el arte decorativo, y dos mil para el de grabado.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

El Gobierno prepara medidas de orden público.—Parece que se arreglará el conflicto de los camareros

Consejo de ministros

MADRID 9, 4'30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo en la Presidencia, sin que a la entrada hicieran los ministros manifestaciones de interés.

La nota oficiosa de la reunión ministerial da cuenta de los siguientes asuntos:

Guerra: Concesión de libertad provisional y decreto proponiendo la concesión de la medalla aérea a los aviadores muertos en Méjico Barberán y Cóllar.

Marines Autorizando al ministro la presentación a las Cortes de un proyecto de adquisición de material.

Hacienda: Decreto declarando la competencia de los jueces de Ceuta y Melilla para intervenir en los delitos de contrabando de tabaco y otro autorizando a la compañía concesionaria del Monopolio de Petróleos para la amortización de instalaciones y acoplamiento de personal.

El ministro de Trabajo dió cuenta de los estados de los conflictos sociales y de la solución del planteado en Riotinto.

El ministro de Industria dió cuenta del proyecto de elevación del precio de los periódicos y de la propuesta de sumisión del asunto a un arbitraje ministerial, que proponen las empresas periodísticas. Se acordó estudiar la cuestión detenidamente y tratar de ella en otra reunión.

Al salir del Consejo el Sr. Martínez Barrio dió a los periodistas que a las cuatro y media de la tarde les facilitarían en el ministerio de la Gobernación una copia de la orden sobre radiodifusión por la cual se trata de prohibir que se radien los discursos políticos y sociales de todas clases e incluso el que tiene anunciado para el domingo el Sr. Azaña.

El Sr. Lerroux dió que la mayor parte del consejo se había dedicado al estudio de medidas de orden público que irán siendo conocidas por medio de «La Gaceta» o que serán sometidas al Parlamento. Añadió que hoy, desde luego, no saldrá ninguna y que todo irá por sus pasos contados.

El conflicto de los camareros

—Hasta las seis de la madrugada estuvieron reunidos los camareros en la Casa del Pueblo acordándose aceptar la fórmula del Gobierno. Hoy tomarán acuerdos los patronos sobre la misma, esperándose que se de solución satisfactoria a este asunto.

Un motín en Colmenar

—Se ha sabido que ayer en el pueblo de Colmenar Viejo se amotinó el vecindario con motivo de la subida del pan agrediendo al secretario del Ayuntamiento y a un hijo suyo de corta edad, los cuales resultaron heridos de gravedad.

Una salvajada mas

—Esta mañana un grupo de jóvenes prendió fuego al kiosko de periódicos situado frente al círculo de la Unión Mercantil en la Gran Vía manifestando que lo hacían por venderse en dicho kiosko periódicos de derechos. La junta directiva del Círculo Mercantil ha abierto una suscripción para socorrer al propietario del kiosko.

Reuniones parlamentarias

—En el Congreso se reunió la Comisión de reglamento interior tratando de asuntos relacionados con la Diputación permanente. Los señores Alzpun y Lamamié de Clairac fueron encargados de redactar un informe que dé soluciones para el caso probable de que no concurren a las reuniones de la Diputación permanente número suficiente de miembros de la misma.

—También se reunió la minoría radical examinando la situación política y el debate parlamentario último.

De Zaragoza

ZARAGOZA.—Comunican de

Alfageme que hace quince días que marchó a cazar el mélico de aquella localidad D. Eduardo Romeo y como no se hubiera vuelto a saber de él se organizó una batida encontrando su cadáver en una acequia. Se ignora si se trata de un accidente o fortuito.

En Usora unos ladrones asaltaron un establecimiento llevándose géneros y metálico por valor de 26.000 pesetas.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—De Madrid ha llegado a ésta el ex-ministro de la Generalidad Sr. Santaló, quien seguramente pasará a visitar al señor Companys dándole cuenta de todo lo relacionado con su viaje y de los resultados obtenidos en el mismo.

—«El Boletín Oficial» publica las normas para la creación de una secretaría técnica de la Benemérita con el fin de organizar este Instituto en Cataluña con motivo del irrupción de servicios; se nombran para este Cuerpo cuatro capitanes y once tenientes y se hará cargo de esta uerza D. Juan Ricart y March.

—Ha sido suspendido el semanario «V. I. C. D.» por injurias a las autoridades y excitación a la rebellón.

—Se ha visto la causa contra Juan Ribera acusado de haber roto unos escaparates durante los pasados sucesos; ha sido condenado a varios meses de prisión y 1.500 pesetas de multa.

La situación en Francia

LILA.—La noche ha transcurrido en calma pues el partido socialista había prohibido a sus afiliados que participasen en ninguna clase de manifestación. Medio centenar de comunistas quisieron manifestarse pero fueron fácilmente disueltos por la fuerza pública.

NANTES.—Contestando al llamamiento de las organizaciones de izquierda varios millares de manifestantes recorrieron las calles sin que se produjeran otros incidentes que la rotura de algunas lunas; la Policía no llegó a intervenir.

BAYONA.—Nuevamente ha sido sometido a interrogatorio por el señor Galach el ex-alcalde de Bayona quien continúa protestando de su buena fe y asegurando que permaneció aparte del asunto de los bonos en el que no ejercía el ningún control.

PARIS.—El Consejero Nacional Sr. Marsá, ha enviado al prefecto de la policía una carta en la que dice que la población de París, apeadumbrada por la crueldad y cobardía de los guardias móviles, no puede soportar su presencia en las calles de la ciudad.

La campaña antisemita

PARIS.—Comunican de Berlín que el ministro de Propaganda del Reich tiene la intención de adoptar ciertas medidas para hacer imposible el acceso a las profesiones artísticas a todos los individuos de la raza judía.

COBARDE Y CANALLESCO ATENTADO

MADRID, (6 tarde).—A las cinco de esta tarde, cuando entraba en su domicilio de la calle de Quintana un joven, cuyo nombre y demás circunstancias se ignoran, fué agredido a tiros por un grupo de individuos, los cuales le hicieron una descarga cerrada, alcanzándole cinco tiros que le produjeron la muerte instantánea, desirozándole la cabeza.

Parece ser que este joven era uno de los que acompañaban a los vendedores del semanario «Folaje Española» y los agresores se dice que pertenecen a la juventud socialista. Estos una vez cometido el cobarde atentado se dieron a la fuga, consiguiendo la policía detener a uno de ellos.

El suceso al conocerse ha producido general indignación.

Tip. y Enc. de Benón Martín.—AVILA